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Уважаемые коллеги!  Опыт  использования ИКТ  на и для уроков ОПК, большой  перечень интернет-ресурсов для учителя Основ православной культуры представляла    на видеоконференции Гиманизического Союза России Заслуженный учитель России,  учитель начальных классов  и ОПК высшей категории, директор Панинской школы высшей категории Нина Николаевна Котова   

 Использование компьютерных технологий на уроках ОПК

Компьютер и его сети — это просто техника, помогающая людям передавать и получать информацию. А что это за информация — зависит от нас.
Диакон Андрей Кураев

Мы часто заблуждаемся, ругая вещи. Человек смотрит по телевизору гадости – телевизор виноват, днями играет в компьютерные вещи – компьютер виноват. Компьютер – это вещь, он не может быть хорошим или плохим, и только от его хозяина зависит: употребить его на добрые дела или на злые, а можно и окончательно потерять себя и стать рабом вещи. Используя ИКТ на уроках  «Основы православной культуры», я, прямо не говоря об этом, хочу,  чтобы дети задумались над этим.
Компьютерные технологии все больше входят в нашу жизнь, в жизнь наших детей. Мы хорошо понимает, что современные дети гораздо больше времени проводят за компьютером, чем за чтением художественной или учебной литературы. Бороться с этим бесполезно, это  надо принимать как данность и использовать в своих интересах.
Духовно - нравственное воспитание является одним из основных компонентов воспитательного процесса в школе, что помогает вырастить честных, добрых, трудолюбивых людей, поможет им найти своё место в жизни, использовать полученные знания и умения на благо Родины. Воспитательные возможности уроков «Основы православной культуры» связаны с тем, что православная духовно - нравственная культура сохранила опыт чувств, эталоны ценностей, способ реагирования человека на мир в нормах христианской нравственности. Уроки ОПК знакомят детей с великим духовным наследием, религией, моральными нормами  христианина, духовными традициями  России.   
 	Известно, что человеку интересно, тем он и  занимается, тому отдает свое время, свою жизнь. А как сделать, чтобы детям стало интересно главное дело жизни – спасение души? 
При подготовке к урокам , я стараюсь использовать  методики, приемы, с помощью которых не только преподается ОПК, но и наполняется новым содержанием воспитательная работа с детьми.   
  	Самое главное преимущество использования ИКТ на уроках ОПК – повышение интереса детей к православной культуре, создание положительного настроя, активизация самостоятельной деятельности учащихся.   Занимательность материалов, представляемых с помощью мультимедиа, безгранична. Видеоматериалы даже познавательного характера, содержащие анимацию, музыку, текст с интересным сюжетом, в состоянии удерживать внимание самых непоседливых пользователей, какими являются младшие школьники.
Когда на уроке необычно, материал подан ярко, творчески, когда ученик видит не только учителя и слышит не только его речь, отношение к православной культуре становится более позитивным, ребенок с удовольствием идет на занятия и активно участвует в подготовке занятия. Прежде всего, очень эффективным приемом является использование тематических презентаций.  Презентации к урокам ОПК в достаточном количестве к каждому уроку можно взять на сайте http://svetoch-opk.ru/dir/prochie_sajty/1)
 	Большой интерес вызывает  игра скатерть- самобранка. Дети  имеют возможность закрепить изученный материал и проверить свои знания по теме «Икона». Презентация «Быть патриотом» используется при изучении темы «Любовь и уважение к Отечеству».  Дети принимали активное участие на уроке в выработке понятия :«патриот, что это значит?»
Побуждать желание детей быть причастными к русской культуре, сохранять ее, формировать интерес к предметам и явлениям культуры поможет презентация «Рукотворная красота культуры». 
 	Используя ИКТ на уроках , я имею возможность организовывать заочные экскурсии по различным местам, посетить которые нет возможности. Рассказывая  ученикам о шедеврах русской живописи, о полотнах, созданных на библейские темы, о написанных русскими иконописцами иконах, ныне хранящихся в различных музеях, эффективным приемом является использование виртуальных экскурсий по музеям.
Так, познакомить  с местонахождением Государственного Русского музея, некоторыми произведениями, хранящимися в нем,  поможет презентация «Государственный Русский музей».
 
   	Поиск информации к занятиям ОПК  стал намного проще с помощью ресурсов сети Интернет.  Огромную помощь в подготовке занятий мне оказывают следующие интернет-ресурсы:

1. Сообщество учителей ОПК.(http://www.proshkolu.ru/club/opk/)
2. Школа Радости.(http://happy-school.ru/)сайт Санкт-Петербургской епархии.
3. Детский православный сайт.(http://detprav.ucoz.ru/) (Праздники, Жития Святых, Азы православия, проповеди и поучения.
4.ТВ СПАС(http://files.tvspas.ru/)
5. Детский семейный образовательные телеканал «Радость моя»(http://www.radostmoya.ru/)
6. Основы православной веры в презентациях «Светоч»(http://svetoch-opk.ru/dir/prochie_sajty/1) 
7. Сообщество преподавателей ОПК.(http://www.openclass.ru/node/216783/)
8. В помощь учителю ОПК.(http://prihodr.ucoz.ru/)
9. Материалы в помощь учителю ОПК.(http://www.xpam-xpicta.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=507)
10. Основы православной культуры.(http://vos.1september.ru/)

Некоторые сайты я рекомендую просматривать родителям вместе с детьми . 
 Следует пользоваться только проверенными и надежными сайтами, порталами, библиотеками.
Во-вторых, использовать ЦОРы в соответствии с рекомендациями по здоровьесбережению, т.е. отводить лишь часть урока, чередуя виды деятельности.
В-третьих, использовать  наглядность с учетом возрастных особенностей.
Наконец, создавая презентацию к уроку  не забывать о том, что она является лишь учебным средством,  поэтому она должна быть использована строго по необходимости и должна отвечать определенным требованиям.
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